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Preuve : Soit D l'axe connu à toutes
leiotatiom de G et D

"

qui est un

plan puissant par Ô

Les rotations du groupe si on regardent
leur matrice dans un BON dont un
vecteur est le long de D et les autres

sont 1- à D



sont de la forme
%
,:(§ { §) avec (%) c- soir)

et une fois ce choix fait
(! !) determine la rotation v
⇒



on a un morphisme injective
G# 50dB)
r → (%)
G est identifie à un gpe fini
d' isométries

,fineaires du plan 1Re
spécialesou cyclique . II



en s'exprimant en vendions
les rotation de 6 sont d'angle
des multiples de YÉ, rade
→ (les angles complexes associés

sont les racine 161 - ième de
l'unité )



→



Preuve : X passede 2 orbites de taille

{P) --Q {931oz
P et Q sont des poles et -Pet -Q
sont les poles opposes
Q= -P et G fixe Pet -P
Gat un ensemble derot d'axe (P,-P)



et est cyclique .
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Preuve : Soit Oz = § Pz ,PS)
Gz le stabilisateur de Pz
16,1 =→2 161=2n
⇒ÇA G ( à faire plus tard)

Gb :>StabglPis) est conjugueàÇ
= Gz ⇒ Pis est sur l'axe

(013)



⇒Pis = -Pz Oz est cycliqued'ordre
~ . Gz = rz

"

ç d'ordre n

Soit P
, c-Q, P, # Pz , -P

?

Donc l'orbite G.Pp c G.P, --Q,
ÇP, est dans un plan affine)
1- à l'axe (Ps,-B) .



et pareil pour PzC- Oz
Gz = Stats de Pz ={Id , rz}
avec vz#Id ré -_Id

ra ne fixe pas Pz (car Pz n'espt pas
⇒ vdB) = -B (rap,.co?fiaxeeer)
⇒ Pa est dans le plan PÂTÉ



l'axe de rz est dan le plan
(Ps
,
-B)
+

puissant pur 0

On fuit le În raisonnement pour
tout pt de 0, et 0,
⇒ ÇP, -0, c (B-pjj forment de
ÇPCOECPPÏ affinées .



on peut également vérifier que
→ rzorz = rzorj

'
rest d'ordre2

venture rotation d' ordre 2 d'axe
+à l'axe de ↳

µ!ÎIdihedvdrzorsorzots = Id d'ordre >n qui
- divise 2n⇒=@
(rzorzjt-Id . Et



va ¢ rz
"
⇒ hors ¢ Es

en particulier hors# Id
rzovz C-0 donc à des poles
soit Pf un de ces perles alors
t'¢lB,-Ps3 ⇒ À c- Quon

peupleraisonneur précédent sont stats est
d' ordre 2 vzuvz est d' ordre 2 .





Oz = -02
Preuve:

O
, :{Pi ,% , Ps , Par} Çsstabd? )
Ç,

est d'ordre3 cyclique .
Ç,
laisse 0

,
stable
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sort v
, qui engendre G,

Pz ¥ -P, en effet si Pz. -P,
P
,
P
,
serait l'axe de v, et G,

G
, échangerait ont stabiliserai
Pz et Pq .

v
, ne peut laisser

P
,
et Py invariant car sinon ip,etPy

seraient au Psg ,%)



r
, ne peut les changer car on
aurait

.

un gpe d'ordre 3 age
d'ordre 2 .

' sont
transitivement sur

une ensemble impossible
P
, ¢(Bp ,-B) ÇP est un triage
équilatéral 1- (Rip )
Ç? c- {R,B.7)



⇒ Pa Pg Pq forme un triangle
équilatéral
l = IRBt.lt?Pgl=lBRl

on rejeté le in argument pour Ps
ID
,Pzl = IP, Pat = IBRI =L

les 4 point P, Pz % Pq sont équidistants



⇒
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.

"

d--8g l>2¥ ↳ 2¥



le Groupe G agit sur Oz
et permute ses elements : on a un

morphine G →G(Oz)
r → q : Pi→ rlpi)-Pai ,

Comme {P, ,% ,B ,Pq } ne sont pas
coplanaire ce morphisme et injectif



-

.
si une rotation laisse faxe
p4 pts non-coplanaire c'est

l'identité .
On a 0 asGCÇ)-G

,

Gest d'ordre 12 donc l' img de
G est un sous groupe d' indice
2 le Ou ⇒ GIAy
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Soit É . Isom (IR"Ip et G-Isom (IR")p
alors 6

"
et d' indice 2 ds G eton

a



le
groupe

alterné

Preuve : Definition design :
On est engendre par les transposition

a-j Tig -- Lig) j
b.→k k# i,z



une permutation s'écrit comme
produit de trouspontions
sign (g) =[ 1)

parité du nhdetransposition
dans cette oritwe

- Soit s : On → {±B non trivial
comme On est engendre par les itvaesp
il existe au moins une trans p
t tq SLT) = - t



- toutes les trous p sont conjuguées
tqt' transp 3- seOn tq
T' = Go ToE'

s (t ' ) ;
sG)oxscdxdojk.fi:B
s(s)xS#slt)
= ⑤Ct) = - t ⇒ s=signe



Si on admet ce lemme et qu'on
l'applique à Q : soit

Holon d' indice 2 alors

Haq et H- turcs )-
s : →§,}

- tu lsign)
H -_Un



Preuve du Lemme : Si Hut d'indice

2 ds G soit geG- H
alors 6=1-1 a g. H

pour mq HAG
il suffit de

mq g Hg H
soit hegltg" h - ghlg", ghiegtt



⇒ comme j'¢ H ⇒
glr
'

j'¢ g H
gh
'

j' c- H gHg" c- H
donc HN O

H - her(G→%)



% est un gpe
d'ordre 2

donc isomorphe à {±B
et le mnplus me
G →% est non trivial

car l'image de g→gHE%
# Hse
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Preuve :



Arètes et sommets





Relations d' incidencesadjacence



Dualité

et préservent les relations d'adjacence




